
 

 

Εκπαιδευτικοί και μαθητές έχουν 

τη δύναμη στο χέρι τους και το 2020-2021! 
 

Χάρη σε εσάς, τους εκπαιδευτικούς αλλά και τους μαθητές σας, μέχρι σήμερα έχουμε 
αλλάξει τη ζωή εκατοντάδων παιδιών, ολοκληρώνοντας έργα όπως σχολικές 

αίθουσες, κέντρα ανάπτυξης παιδιού, αλλά και έργα ύδρευσης! 
 
 
Σας καλούμε και φέτος να γίνετε μια αλυσίδα αλληλεγγύης που θα ενώσει τους μαθητές 
της Ελλάδας  για ένα καλό σκοπό! Για να φτιάξουμε όλοι μαζί την 1η σχολική αίθουσα 
στο χωριό Κου-Ρομ, στην Ουγκάντα! 
Ενημερώστε την τάξη σας και πάρτε μέρος στην ενέργεια «Η δύναμη είναι στο χέρι σου», 
αφιερώνοντας μια διδακτική ώρα για να ταξιδέψετε νοητά στη μακρινή Ουγκάντα και 
να μπείτε για λίγο στην καθημερινότητα των παιδιών, σε χωριά όπως το Κου-Ρομ. 
Εναλλακτικά, μπορείτε να παραγγείλετε το βραχιολάκι «Η δύναμη είναι στο χέρι σου», 
ενισχύοντας έτσι την προσπάθειά μας. 
 
Μέσα από την ιστορία του Κου-Ρομ θα ενδυναμώσετε και θα κινητοποιήσετε τους 
μαθητές σας συμμετέχοντας έμπρακτα στην καταπολέμηση της φτώχειας, 
συμβάλλοντας ώστε όλα τα παιδιά να έχουν ποιοτική εκπαίδευση, ανεξάρτητα από το 
μέρος του κόσμου στο οποίο ζουν, αλλά και στην ισότητα που στη δική μας περίπτωση 
θα εστιάσει στην παρακολούθηση των μαθημάτων από κορίτσια και αγόρια, χωρίς 
περιορισμούς λόγω φύλου. 
 
Με κάθε δωρεά 2€ ο μαθητής παίρνει συμβολικά το αναμνηστικό βραχιολάκι της 
ενέργειας, για να του θυμίζει κάθε μέρα ότι είναι μέρος μίας μεγάλης προσπάθειας. 
Ενώνοντας τις δυνάμεις μας μπορούμε να τα καταφέρουμε και να αλλάξουμε τη ζωή 
των παιδιών στο Κου-Ρομ! 
 
Φέτος η ενέργεια «Η δύναμη είναι στο χέρι σου» συνδέεται με 3 από τους Στόχους 
Βιώσιμης Ανάπτυξης: 
 

- Στόχος  1: Μηδενική φτώχεια 
- Στόχος 4: Ποιοτική εκπαίδευση 
- Στόχος 5: Ισότητα των φύλων 

 
Η πρότασή μας: 
 
Σας καλούμε να αφιερώσετε μια διδακτική ώρα μέσα στη σχολική χρονιά, να βγείτε 
νοητά για λίγο από την Ελλάδα και να μεταφερθείτε στη μακρινή Ουγκάντα.  
 



 

 

Bήμα 1ο: Ξεκινήστε την ώρα με το κουίζ που θα βρείτε στο τέλος του φυλλαδίου. 
Χωρίστε τους μαθητές σας σε ομάδες και δώστε 1 λεπτό για κάθε ερώτηση, για να 
συζητήσουν τις απαντήσεις και να επιλέξουν μία. Αφού ολοκληρωθεί ο 1ος κύκλος, 
αποκαλύψτε τη σωστή απάντηση και συζητήστε με τους μαθητές σας όλες τις 
απαντήσεις βάσει των πληροφοριών που θα βρείτε στο τέλος του φυλλαδίου. 
 
Βήμα 2ο: Δείξτε στα παιδιά τις φωτογραφίες από το σχολείο και ενημερώστε τα για τις 
μεγάλες ελλείψεις που υπάρχουν στα σχολεία περιοχών όπως είναι το Κου-Ρομ και πώς 
αυτό μπορεί να επηρεάζει την εκπαιδευτική διαδικασία αλλά και την καθημερινότητα 
των μαθητών. 
 
Βήμα 3ο: Τώρα είναι η κατάλληλη στιγμή για να κάνετε κάτι όλοι μαζί, να συμβάλλετε 
στην υλοποίηση της 1ης σχολικής αίθουσας στο Κου-Ρομ της Ουγκάντα! Ενημερώστε 
τους μαθητές για τη δράση «Η δύναμη είναι στο χέρι σου» και για την πρόκληση να 
φτιάξουμε όλοι μαζί μια σχολική αίθουσα, όπου όποιος μαθητής επιθυμεί, με μία 
συμβολική δωρεά 2€ μπορεί να συμμετέχει στην προσπάθεια και να λάβει το βραχιολάκι 
της ενέργειας. 
 
Βήμα 4ο: Για το κλείσιμο της δράσης μπορείτε να ζητήσετε από τους μαθητές σας να 
γράψουν ένα μήνυμα στα αγγλικά ή να σχεδιάσουν μια ζωγραφιά με θέμα «Μια τάξη για 
τον φίλο μου». 
 
Εμείς θα περιμένουμε τις ζωγραφιές ή/και τα μηνύματά σας, καθ’ όλη την φετινή 
σχολική χρονιά, για να τις παραδώσουμε στα παιδιά του Κου-Ρομ. 
 
 

 
 



 

 

Το χωριό Κου- Ρομ στην Ουγκάντα 
 
Το χωριό Κου- Ρομ βρίσκεται στην κοινότητα Παντέρ, στη Bόρεια Ουγκάντα. Τα παιδιά 
του χωριού πρέπει να περπατήσουν 8 ολόκληρα χιλιόμετρα για να φτάσουν στο 
κοντινότερο σχολείο ενώ δεν υπάρχουν υποδομές για να εξυπηρετήσουν τα παιδιά 
προσχολικής ηλικίας. 
 
Σε μια προσπάθεια να καλυφθούν οι ανάγκες, η κοινότητα έχει δημιουργήσει ένα 
σχολείο για να εξυπηρετήσει τα 300 παιδιά ηλικίας μέχρι 11 ετών.  Αυτό το σχολείο αντί 
για αίθουσες έχει μόνο μια κατασκευή από καλάμια και άχυρα χωρίς τοίχους. Ενώ τα 
παιδιά από τα 6 γύρω χωριά είναι πάνω από 300, στο σχολείο αυτή την στιγμή μπορεί να 
πηγαίνουν μόνο τα 50. 
 

 
 

Φωτο 1: Η υφιστάμενη σχολική αίθουσα στο χωριό Κου Ρομ 
 
 
Οι εγγραφές είναι τόσο λίγες γιατί οι γονείς φοβούνται να στείλουν τα παιδιά τους σε 
ένα σχολείο που δεν έχει μια ασφαλή και μόνιμη κατασκευή.  
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Φώτο 2: Το εσωτερικό της σχολικής αίθουσας στο Κου-Ρομ 

 
Εκτεθειμένα στις καιρικές συνθήκες, τα παιδιά αρρωσταίνουν εύκολα ενώ κάποια από 
αυτά κολλάνε μέχρι και τσιμπούρια. Σε αυτό συμβάλλει το γεγονός ότι το πάτωμα δεν 
είναι φτιαγμένο από τσιμέντο αλλά από χώμα. Αντίστοιχα, όταν βρέχει, από την 
αχυρένια σκεπή μπαίνει νερό. Οι γονείς θεωρούν ότι τελικά τους κοστίζει πολύ το 
σχολείο, καθώς τα παιδιά ασθενούν συχνά και οι γονείς επωμίζονται το κόστος της 
περίθαλψης. Θεωρούν, λοιπόν, πως η λύση είναι τα παιδιά να μείνουν αγράμματα. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Φώτο 3: Μερικά από τα παιδιά με τις δασκάλες τους στο  Κου- Ρομ 



 

 

Το βραχιολάκι «Η δύναμη είναι στο χέρι σου», 2020-2021 
 
Το φετινό βραχιολάκι είναι αφιερωμένο στα παιδιά του Κου-Ρομ. εμπνευσμένο από 
αφρικανικά μοτίβα και τις αποχρώσεις που αντικρύζουμε κάθε φορά που 
επισκεπτόμαστε ένα μικρό και απομακρυσμένο χωριό στην Αφρική.  
 
Το βραχιολάκι, σχεδιάστηκε για να σας θυμίζει πως η δύναμη είναι στο χέρι του καθενός 
μας και πως, αν ενωθούμε όλοι μαζί, μπορούμε να κάνουμε πολλά! 

 
Ελάτε να μεταφέρουμε για μια ακόμη φορά το πιο δυνατό μήνυμα αλληλεγγύης και να 

κάνουμε ένα πολύ σημαντικό δώρο στα παιδιά του Κου Ρομ: την εκπαίδευση! 
 
Λίγα λόγια για την Ουγκάντα  
 
Η Ουγκάντα βρίσκεται στην κεντρική Αφρική, με πρωτεύουσα και μεγαλύτερη πόλη 
την Καμπάλα. Βρέχεται από τη λίμνη Βικτόρια και συνορεύει με το Κονγκό, το νότιο 
Σουδάν και την Κένυα. Έχει έκταση 236.000 χλμ. και πληθυσμό 40 εκ. κατοίκους. 
 

 
 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CE%BC%CF%80%CE%AC%CE%BB%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%AF%CE%BC%CE%BD%CE%B7_%CE%92%CE%B9%CE%BA%CF%84%CF%8C%CF%81%CE%B9%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%B1%CF%8A%CE%BA%CE%AE_%CE%94%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CE%BA%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1_%CF%84%CE%BF%CF%85_%CE%9A%CE%BF%CE%BD%CE%B3%CE%BA%CF%8C
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CF%8C%CF%84%CE%B9%CE%BF_%CE%A3%CE%BF%CF%85%CE%B4%CE%AC%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CF%8C%CF%84%CE%B9%CE%BF_%CE%A3%CE%BF%CF%85%CE%B4%CE%AC%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%AD%CE%BD%CF%85%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%B5%CF%84%CF%81%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CF%87%CE%B9%CE%BB%CE%B9%CF%8C%CE%BC%CE%B5%CF%84%CF%81%CE%BF


 

 

Στην Ουγκάντα το προσδόκιμο ζωής είναι 60 χρόνια, 20% του πληθυσμού δεν έχει 
πρόσβαση σε ασφαλές πόσιμο νερό, 6% των παιδιών πεθαίνει στον πρώτο χρόνο ζωής 
του ενώ 15% των παιδιών κάτω από 5 ετών υποσιτίζεται. 
 
Κατά τη διάρκεια των εμφύλιων συρράξεων που για είκοσι χρόνια ρήμαξε την περιοχή 
και προκάλεσε χιλιάδες θανάτους και πολύ πόνο, οι άνθρωποι κατέφυγαν στο Παντέρ 
και έστησαν καταυλισμό με σκηνές. Περισσότεροι από 1,6 εκατομμύριο άνθρωποι 
εγκατέλειψαν τα σπίτια τους και κατέληξαν σε καταυλισμούς για να γλυτώσουν. Με τον 
καιρό, οι σκηνές αντικαταστάθηκαν από καλύβες, πλίνθινα σπίτια και λίγα, δημόσια 
συνήθως, τούβλινα κτίρια. 
 
Ακόμα και σήμερα είναι εμφανή τα σημάδια που άφησε ο εμφύλιος στη χώρα. Πίσω από 
τα χαμόγελα των ανθρώπων μπορεί κάποιος να καταλάβει πως δίνουν ένα καθημερινό 
αγώνα για επιβίωση. Άνθρωποι που δεν έχουν νιώσει ποτέ πώς είναι να ζεις σε ένα 
ασφαλές, δημοκρατικό, δίκαιο περιβάλλον, που μεγάλωσαν μέσα στη βία και το μίσος, 
άνδρες που σε ηλικία 12 ετών απήχθησαν για να γίνουν πολεμιστές, γυναίκες που 
κακοποιήθηκαν και παιδιά που έχασαν τους γονείς τους. 
 

 
 
 

 



 

 

Κουίζ 
 
Χωρίστε τα παιδιά σε ομάδες. Σε κάθε ερώτηση δώστε ένα λεπτό στις ομάδες για να 
συζητήσουν τις επιλογές απάντησης και να αποφασίσουν ποια είναι η σωστή. Στο τέλος 
κάθε ερώτησης και αφού πει κάθε ομάδα ποια απάντηση θεωρεί σωστή, συζητήστε τις 
απαντήσεις δίνοντας περισσότερες πληροφορίες στα παιδιά (για παράδειγμα, στην 
ερώτηση 1 εξηγήστε γιατί δεν πηγαίνουν όλα τα παιδιά στο σχολείο κτλ). 
 

1. Στην Ουγκάντα πηγαίνουν στο σχολείο: 

Α. Όλα τα παιδιά, όπως και στην Ελλάδα 
Β. Μόνο τα αγόρια  
Γ. Λίγα παιδιά που επιλέγουν οι γονείς τους αν θα τα γράψουν 
 

2. Τα παιδιά στο Κου-Ρομ πηγαίνουν στο σχολείο το οποίο βρίσκεται χλμ μακριά: 

Α. Με το λεωφορείο 
Β. Με τα πόδια 
Γ. Με ταξί 
 

3. Η σχολική αίθουσα στο Κου-Ρομ είναι φτιαγμένα από: 
 
Α. Τούβλα & τσιμέντο 
Β. Χώμα & πέτρες 
Γ. Καλάμια & άχυρα 

 
4. Τα παιδιά στο Κου-Ρομ κάνουν μάθημα:  

 
Α. Στα θρανία τους 
Β. Στο χώμα καθισμένα κάτω 
Γ. Σε πάγκους 

 
5. Για τα παιδιά του σχολείου στο Κου-Ρομ: 

 
Α. Δε μπορούμε να κάνουμε τίποτα 
Β. Μπορούμε να τους στείλουμε παιχνίδια 
Γ. Έχουμε τη δύναμη να τους φτιάξουμε μια σχολική αίθουσα 

 
 
 
Σωστές απαντήσεις: 1. Γ, 2. Β, 3. Γ, 4. Β, 5. Γ 
 
 


